

北京

“奥运,我们准备好了!”

北京,加速度

北京,正做好各项准备,迎接奥运会的到来。

■行

10条奥运公交专线开通

20日,北京实施“机动车单双号限行”和“错峰上下班”;当日北京10条奥运公交专线正式开通运行。

■景

大街小巷浓浓中国风情

大街小巷高挂着“同一个世界,同一个梦想”的五彩奥运条幅,由100万盆鲜花组成的多个大型花坛即将在天安门广场上亮相;红色中国结的主题花坛以及中国特色的日晷、司南、浑天仪造型的奥运花坛分别展现在东单和西单……

■食

中西结合新菜准备就绪

目前,北京各宾馆饭店为奥运准备了中英文菜单、中西结合新菜、体育元素融入美食——峨嵋酒家把鹅肝酱配上了黑豆腐,新推出了“菜蔬烤牛排”,而全聚德亚运村店的厨师们还将“鸟巢”、“水立方”等菜品搬上了餐桌。

■住

4分钟内办好入住手续

北京市119家签约饭店的无障碍客房数已近300间;签约饭店办理散客入住和离店手续的时间不到4分钟;饭店客房均能提供多套国内外主要电视频道;客人提出客房用品的需求,可在15分钟内送到。

新华社记者 师同 梁婧 孙颖 李志勇

安保,在行动

7月17日,公安部反恐局印发《公民防范恐怖袭击手册》,提高公民特别是在奥运期间的反恐意识。从7月20日开始,北京开始实施机动车单双号限行措施。这些举措表明:中国奥运安保全面启动。

开幕式前一个月是恐怖事件“高危期”

历届奥运会的经验表明,开幕式前一个月进入涉奥恐怖暴力事件“高危期”。

针对恐怖威胁,我国根据国际惯例布置了严密的防范措施,如7月中旬进入北京的每一辆车都要接受警方检查;7月20日,国内部分机场将实施二次安检。北京奥运会安全顾问马昕博士说:“奥运安保已成为和平年代除了战争以外最大的军事行动!”国际奥委会主席罗格则称:“奥运安保超过竞赛。”

中国奥运安保全面启动

7月16日河北省奥运安保领导小组在秦皇岛市举行奥运安保陆海空联合实战演习。河北从7月20日零时开始,全面启动环京治安检查,对所有通往北京的道路实施全天候检查控制。

7月20日上午奥运开幕前,北京交通奥运安保进行了实战演练。

同时,首都交警所有科技执勤设备全部投入使用。综合新华社



奥运村开门迎客

12个国家代表团先遣人员入住

昨天,随着1万多名志愿者到岗,北京奥运会奥运村进入预开村试运行阶段。据悉,当天,来自英国、澳大利亚等12个国家的代表团先遣人员已首批办理入住奥运村手续。

■奥运村·现场

周边道路已经封闭

昨天,通往奥运村的所有道路基本都已经封路,在各主要路口,不但有交警执勤,还都竖立起醒目的“交通管制,车辆绕行”的中英双语标牌。只有持有奥运村专用车证的车辆才可以进入奥运村,其他社会车辆一律不能接近奥运村。

即使是持有奥运会专门车证的车辆,如果车证没有进入奥运村的权限,也只能在奥运村附近的道路通行,可以停车上下客,但不能长时间停留,更不能进入奥运村。

■奥运村·功能

房间精致 住得舒适

据悉,奥运村将在7月27日正式开村,届时将为世界各国和地区的1.6万名运动员及官员提供居住、生活、休闲和娱乐等服务。

同1996年亚特兰大的大学生宿舍、2000年悉尼的临时房屋以及2004年雅典提供的小别墅不同的是,北京奥运村设计时尚,装饰精致,令人感觉特别舒服;每个套间都有3到4个房间,卧室地面都铺着高级地板,室内绿色盆景处处可见,卫生间里的设备更是应有尽有。

■奥运村·特色

随处可见中国元素

邓亚萍近日在做客中国网访谈时透露,北京奥运村具备不少中国文化元素。

邓亚萍表示,奥运村将通过现场手工艺制作展示等环节,让运动员亲自欣赏中国的工艺品制作。另外,北京奥运村还将提供“中文学习中心”的服务,并可以给他们起中文名字。

另外,整个奥运会期间,一直到9月份,还将有1000多场剧场演出,丰富选手的文化生活。

据《法制晚报》

奥运村运行时间表

7月20日-26日 预开村
7月27日 正式开村
8月27日 闭村
8月28日-29日 残奥村预开村
8月30日 残奥村正式开村
9月20日 残奥村闭村

数字奥运村

- 奥运村有42幢公寓楼,9993间客房,能满足16000多人同时居住。
- 村内的套房分为三人间、六人间和八人间三种。
- 运动员餐厅能容纳6000人同时就餐,运动员在这里24小时都可以用餐。
- 奥运会期间,将有全世界205个国家和地区的代表团共1.6万人入住。



奥运村餐饮工作人员为来宾服务



奥运村升旗区 新华社记者 张国俊 摄

颁奖音乐选定《茉莉花》 颁奖旗手来自三军仪仗队

奥运颁奖仪式展示会昨天举行。会上,演示了本届奥运会的颁奖仪式标准流程,并展示了颁奖仪式礼仪和服装。在颁奖仪式中,采用了茉莉花作为背景音乐。

据北京奥组委文化活动策划部部长赵东鸣介绍,北京奥

运会的颁奖礼仪服饰已于日前正式发布,颁奖礼仪人员也已全部确定,将有337名礼仪人员、194名旗手和95名化妆师共同组成本届奥运会的颁奖礼仪阵容。

其中,礼仪人员来自北京的16所高职院校、人民大

会堂、钓鱼台国宾馆、中国设计师协会模特队以及上海高校。北京奥运会194名旗手中,140人来自三军仪仗队,另外54人则来自清华大学国旗护卫队,他们将在奥运赛场上,为各国国旗保驾护航。捷报奥运联盟记者 滕达

南京

安检升级

禄口机场昨起实行二次安检 行李有无爆炸物 几秒钟就能测出

继“禁液令”、“禁火令”及“行李限令”之后,昨天起,南京禄口国际机场作为北京奥运会的备降机场,安检再次升级。在登机安检之前,又多了一道安检关卡:所有进出机场候机楼的旅客、接送客以及工作人员,在候机楼入口处就必须接受安全检查,检查的内容主要是爆炸物品和易燃易爆物品。



昨天,禄口机场安检人员在进行爆炸物检测 快报记者 顾炜 摄

一两秒测试结果就可知晓

昨天上午9:00,记者来到禄口机场候机楼,平时可以任意进出的门,现在被分成了出口和入口。

在标示“入口”的5号门前,记者看到,十来名旅客正在排队——这里就是新增设的第一道安检。所有进入候机楼的人员,无论是来赶飞机的旅客还是接送客的人员,包括机场工作人员,都必须接受防爆检查。

队伍向前移动的速度很快,一名工作人员拿着一根一尺来长的仪器,顶端扣着一块小白布,在记者随身携带的手提包上来回扫描了几下,接着又去检查下一位。本以为这样已经算是通过了,没想到另一位工作人员将我们拦了下来,示意在黄线区域内稍等一下。

“查”完了十个人的行李,安检人员走到门旁的一台仪器前,取出小白布放进去。不过一两秒钟的时间,结果就出来了:屏幕上显示“通过”。这时,整组人方可进入候机大厅,整个检查过程只需要两三分钟。

一台防爆仪价值一辆宝马

“如果行李中有问题,试纸放进仪器时,就会发出警报声。”机场安检护卫部的胡天永科长告诉记者,物品拿进拿出,包上会留下物品的分子,而这块小白布是一种特殊的试纸,能将包上残留的分子收集起来,放到检测仪上,就知道包内有没有违禁的爆炸物。据了解,这种先进的防爆仪是德国进口的,每台价值50万元,“都够买一辆宝马了。”胡天永说,禄口机场共配备了22台防爆仪。

据了解,昨天候机楼共开放了六处入口,每个入口处都有三名工作人员。由于检测速

度很快,并没有造成旅客拥堵。“但是,一旦探测器发出警报,这一组人就必须分别再次接受细致的检测。”

登机安检人人都得打开包

为了体验一下,记者特意在包里放了一只打火机、一瓶乳液和一罐发胶。

“候机楼的第一道安检,主要查爆炸物品和易燃易爆物品。”工作人员说,这道安检属于针对性检查,大家生活中常见的东西,除鞭炮以外,基本都能过。

但第二道安检,就没那么容易了。记者看到,登机前的安检也更加严格。以前只有通过安检仪时,觉得可疑的包才会打开,但现在,所有的包都必须打开检查。必要时,安检人员也会要求旅客解开皮带或脱鞋检查——这道安检比较慢。一般来说,排队就需要半小时左右。

建议旅客提前两小时出门

以往,一般乘机旅客只需提前1个半小时到达机场就可以了。但随着安检工作一次又一次“升级”,乘机旅客究竟需要提前多久出门呢?

对于记者的疑问,相关人士解释说,机场对旅客候机时间没有具体的要求,但考虑到安检手续越来越多、越来越麻烦,乘机旅客根据登机时间尽可能提前赶到机场。

“第一道安检花费的时间并不多。”有关人士介绍,但因为第二道安检耗时较长,因此,旅客最好提前两小时至两个半小时到机场。

同时,机场特别提醒广大旅客:一旦违规携带爆炸物品、易燃易爆物品进入机场,机场警方将依据有关法律予以严肃处理;如因防爆检查造成误机,责任由旅客自负。快报记者 孙兰兰 通讯员 余翔

[相关新闻] 开幕式明信片 即日接受预订

快报讯(记者 陈英 通讯员 陆丽云)记者昨天从南京邮政局了解到,为纪念北京奥运会开幕式而特别发行的“第29届奥林匹克运动

会开幕式纪念异形邮资明信片”将于8月8日发行,感兴趣的市民或单位可于7月30日之前到鼓楼等邮局进行咨询预订,数量有限,订完为止。